

# 一马当先 “跑”出城市新动能

## ——热烈祝贺秦煤集团2024宝鸡马拉松圆满成功

本报评论员

秋高气爽，丹桂飘香，在这个多彩丰收的季节，10月27日上午，秦煤集团2024宝鸡马拉松在市行政中心广场鸣枪开跑。马拉松爱好者迈开矫健的步伐，激情奔跑在炎帝故里、渭水河畔，感受新时代新宝鸡跃动的脉搏。我们对马拉松赛的圆满成功表示热烈祝贺！

一场马拉松，跑火一座城。正是由于首届“宝马”的成功举办，给来自全国各地的跑友留下了美好的印象。今年，报名参赛的选手激增到近10万人，最终，2.6万名幸运儿拿到弥足珍贵的“宝马入场券”，在宝鸡这条美丽的赛道上一展运动风采。严谨专业的竞赛组织、体贴周到的全程服务、全面细致的赛事保障、优美舒适的比赛赛道，让参赛选手赞不绝口。这足以说明宝鸡这座城市

不仅具备举办大型体育赛事的经验和能力，更有着全民健身的良好氛围。

“宝马”的成功举办，也离不开全市人民的热情参与。赛前，2450名志愿者踊跃上岗；交警、医疗、环卫等岗位严阵以待；赛事当天，广大市民积极响应号召，绿色出行、错峰出行，既为参赛者创造了良好的比赛环境，也最大限度保障了城市交通的畅通。42.195公里的赛道上，从赛前检录、现场指引到沿途的物资补给、医疗救援，每个环节都井然有序、配合默契；赛道边，无数市民摇旗呐喊，为跑者加油助威。从赛前、赛中到赛后，每一位参与赛事保障的工作人员都细心周到、笑脸相迎，展示出热情好客、文明有礼的城市形象。

一场“宝马”，既是城市宣传的一扇窗，也是助力经济增

长的绝佳契机。“宝马”比赛日期甫一敲定，“宝鸡”“宝马”再次成为人们的热点话题，带动相关的宝鸡旅游、美食、住宿等搜索热度不减。相关研究显示，外地参赛选手对当地吃、住、行、游、购、娱等间接消费的带动比例高达1:13。“宝马”汇聚的巨大人流，成为赛事前后的客流和消费者，对城市经济的拉动效应不可小觑。为了接好这波“运动流量”，我市各方做好了充足准备。参赛运动员可免费或以折扣价游览太白山、法门文化景区等我市28个景区，深度体验宝鸡人文魅力；2024宝鸡马拉松征文活动、短视频大赛同步举行；此外，“美食上街”活动，让选手

尽情体验西府美食的特色。真诚是最好的广告，宝鸡正通过马拉松这一窗口，让更多的人认识宝鸡、爱上宝鸡。

千年宝地，一马当先。“宝马”的成功举办，已经由一场体育竞技活动转化为具有融合效应和带动效应的强大引擎，为城市经济发展注入新的活力。让我们开拓新思维、开辟新赛道，积极探索“宝马”与旅游、商贸、文化等多领域的合作路径，充分激活城市“赛事+文旅”的经济新业态，将马拉松带来的流量变成消费的能量和经济的增量，不断创造新的城市效益增长点，为宝鸡高质量发展书写新的篇章。

## 聚焦秦煤集团2024宝鸡马拉松赛

# 全国“四好农村路”高质量发展典型案例公布 我市一案例成为“管好篇”典型

本报讯（记者 王菁）近日，交通运输部办公厅、农业农村部办公厅、文化和旅游部办公厅、国家邮政局办公室联合发布《关于印发“四好农村路”高质量发展典型案例名单的通知》，公布了“四好农村路”高质量发展典型案例，我市《探索建立“1+10”管护机制 破解通村公路养护管理难题》入选“管好篇”典型案例。

近年来，我市把管好用好通村公路等农村基础设施作为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的重要内容，重点解决包括通村公路在內的农村公共基础设施谁来管、如何管、经费从哪里来等问题，并将之前建立的“1+7”农村公共基础设施管理机制提升为“1+10”管护机制，进一步拓展农村公路的管护领域，实现建管并举、精细管理、协同推进，确保养管逐步到位、作用持续发挥、群众广泛受益。

“四好农村路”高质量发展典型案例108个。我市《探索建立“1+10”管护机制 破解通村公路养护管理难题》入选“管好篇”典型案例。

此次开展的“四好农村路”高质量发展典型案例征集工作，分为“建好篇”“管好篇”“护好篇”“运营好篇”“融合发展篇”以及综合等主题，前期经过自主申报、省级推荐、专家评审等环节，最终选出“四好农

# 入乡随“宿” 乐游西府

## 宝鸡市旅游民宿协会成立

本报讯（记者 邵菲菲）10月25日下午，宝鸡市旅游民宿协会揭牌成立，标志着我市旅游民宿产业迈入规范化、标准化、融合化发展新阶段。

旅游民宿作为一种新型的旅游住宿业态，深受广大游客欢迎。近年来，我市依托丰富的文化旅游资源，全力推动旅游民宿产业发展，先后出台了《宝鸡市旅游住宿业服务质量提升三年行动计划》《宝鸡市促进旅游产业高质量发展若干政策（暂行）》等政策文件，积极开展全国等级旅游民宿创建工作，有力推动旅游民宿国家标准在

我市落地实施。截至目前，全市共有各类特色旅游民宿199家。

市旅游民宿协会的成立，对于整合旅游民宿资源、规范旅游民宿经营管理、提升民宿服务品质、推动旅游民宿产业发展意义重大。下一步，市旅游民宿协会将充分发挥桥梁纽带作用，通过抢抓机遇、抢占高地，落实好决策、利用好政策，全方位施策，吸引更多优质资源投身民宿产业发展；加强行业自律，规范市场秩序，引导商家诚信经营；加大对外交流合作，提升全市旅游民宿品牌知名度和影响力。

## 扶风县博物馆馆长汪玉堂：

# 强化博物馆“以史育人”功能

本报记者 王玲



汪玉堂讲解馆藏文物

“博物馆只有不断强化‘以史育人’的功能，才能真正让文物‘说话’，从而体现文物蕴含的文化和价值。”近日，扶风县博物馆馆长汪玉堂在接受记者采访时说，他们将进一

步探索宣教模式，加强馆藏文物的保护利用与深度研究，讲好文物故事，不断提升扶风作为文物大县的知名度和对外影响力。

扶风县博物馆收藏了从

新石器时代至明清时期的11342件(套)文物，从中遴选了300余件文物，举办了《古陶珍萃——馆藏陶器文物艺术陈列》《美阳藏珍——扶风出土西周青铜器精品陈列》和《鉴史流光——馆藏历代铜镜珍品陈列》等几个专题陈列。在展出的藏品中，最引人注目的是西周晚期周天子自作的青铜器物——斝，该器物为周代第十位君主周厉王姬斝为祭祀祖先时铸造，腹底有铭文12行124字。斝是现知商周铜器中最大一件，享有“簋中之王”美誉，是扶风县博物馆的镇馆之宝，同时是国家一级文物和第三批中国永久禁止出

国(境)展览文物。

汪玉堂说，博物馆是对公众进行文化教育的阵地，是社会教育的重要组成部分。近年来，扶风县博物馆不断加强宣传教育职能，线上开设了馆藏文物图文展和《扶博小课堂》《听我讲文物》等专栏，线下开展“我们的节日”“流动博物馆·六进”和研学教育等活动，通过丰富多彩的宣教活动，讲好文物故事，传承历史文化；同时利用新媒体平台，建立官方网站，开通抖音、学习强国等网络宣传账号，为观众提供了一个网上了解和观赏宝鸡文物的窗口。

“习近平总书记指出，要加强青铜器文物的保护研究和宣传阐释，更好激发全社会特别是青少年对伟大祖国和中华文明的热爱。我们将继续深化对馆藏文物历史内涵和价值的研究，讲好文物故事，增强公众的民族自豪感和文化自信。”汪玉堂坚定地说。

## 博物馆长说文物(六)

# 打造良好品牌 助力宝鸡发展

## 陕西华强会计师事务所有限公司召开成立35周年座谈会



展混合所有制改革相关项目、离任审计等项目以及受托办理司法服务业务。截至2023年，该所提供审计、咨询服务项目统计，服务项目量达万余项。其中，财务审计5045项，专项审计3180项，验资2374

项，涉税服务、内部审计、管理咨询等605项，基建工程预决算审核1817项，为推动宝鸡经济社会发展贡献了专业智慧力量。

座谈会上，陕西华强会计师事务所负责人强建平回顾

了事务所的发展历程，感谢所有为事务所付出辛勤努力的员工，表达了对未来公司发展的信心，现场对3名执业三十年的“诚信执业之星”会计师进行了表彰，受表彰的会计师发表了获奖感言。随后，陕西华强会计师事务所分别与陕西华之鼎会计师事务所、宝鸡职业技术学院签订了党建结对共建协议和战略合作框架协议(见左图)。

此次座谈会的成功召开是陕西华强会计师事务所有限公司崭新发展的起点，标志着该公司即将迈入新阶段。今后，陕西华强会计师事务所将继续秉承专业至上的精神，进一步提升专业化水平，加强风险控制，努力成为行业内的标杆和典范。(王菁)

(上接第一版)

李强在讲话中指出，习近平总书记的重要指示，充分肯定近年来民政事业发展取得的显著成绩，从战略和全局高度对做好民政工作提出殷切期望和明确要求，为我们在新时代新征程推动民政事业高质量发展提供了根本遵循、注入了强大动力。我们要深入学习领会，抓好贯彻落实。

李强指出，民政事业闪耀着人性的光辉，彰显着社会的良心、坚守着道德的底线、体现着文明的传承，是全社会共同的事业。推进中国式现代化伟大实践，需要通过不断提高民政工作水平，把包括困难群众、残疾人等在内的各类群体的切身利益保障好、发展好，形成为实现共同目标凝心聚力、团结奋斗的生动局面。

李强强调，要以深厚的为民情怀做民政工作，切实把好事事实事办到群众心坎上。政策制定上，从群众多元需求出发，增强政策针对性和有效性。政策执行上，做到政策刚性与工作柔性有机结合。政策反馈上，健全政策评估优化机制。要以强烈的政治责任感做民政工作，善于从政治上思考、谋划、推进民政事业发展。要以深入细致的作风做民政工作，主动沉到基层一线，把工作抓具体

抓深入，增强见事于细、见事于早的洞察力，确保各项任务落到实处，善于在解决群众生活小事中做好为民爱民的大文章。要以改革创新的精神做民政工作，深入贯彻落实党的二十届三中全会部署，系统谋划实施民政改革，既要解决好群众眼前遇到的烦心事揪心事，也要主动谋划健全保障和改善民生制度体系，不断开创民政事业发展新局面。

国务委员谌贻琴在讲话中指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于民政工作的重要论述和重要指示批示精神，认真落实李强总理讲话要求，坚持以人民为中心的发展思想，进一步健全社会救助体系，完善养老服务体系，加强社会组织和区划地名管理，深化殡葬等领域改革，促进慈善事业发展，奋力推进新时代新征程民政事业高质量发展。

会议对全国民政系统先进集体、劳动模范和先进工作者进行了表彰。上海市、江苏省、浙江省、江西省、山东省、四川省、贵州省、陕西省有关负责同志作了交流发言。

吴政隆出席会议。各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团，中央和国家机关有关部门、有关人民团体负责同志，受表彰集体和个人代表等参加会议。

## 本周天气

# 或有两次降雨 注意添衣保暖

本报讯（宋文君 卢晔）上周我市天气以多云到晴为主。10月27日，笔者从市气象台获悉，本周我市或有两次降雨、降温天气过程，市民要及时添衣保暖。

根据最新气象资料分析，本周我市有两次大范围降水过程，中部平原区最高气温20℃到22℃、南北山区气温17℃到21℃；10月29日夜間至30日全市阴天

有小雨，31日小到中雨，受降雨和冷空气影响，降雨过程日平均气温会下降2℃到4℃。11月3日全市阴天有小雨，日平均气温下降4℃到6℃，并伴有4到5级偏

北风，局地阵风可达6级以上。其余时段以多云到晴天为主。

市气象台专家提醒，本周市民须密切关注预警信息及气温变化，根据天气变化及时增添衣物，谨防感冒。降雨期间局地伴有轻雾，驾车出行要注意防范道路湿滑和低能见度对出行带来的不利影响。

## 挂失

### 以下证件遗失，现声明作废。

- \* 唐立工程技术有限公司(夏马勒林场管护建设项目农民工工资专用账户)丢失密码器，号码为：1911026514。
- \* 宝鸡泰凯鑫华金属材料有限公司丢失公章一枚，号码为：6103020096340。
- \* 宝鸡泰凯鑫华金属材料有限公司丢失财务专用章一枚，号码为：6103020096341。
- \* 宝鸡泰凯鑫华金属材料有限公司丢失法定代表人私章一枚，法定代表人：蔡少龙，号码为：6103020096344。